

新社区工厂里的“妈妈团”

记者 来庆琳 实习记者 李莹

经济特刊

JING JI TE KAN



微信扫描二维码
关注安康日报公众平台

2019年11月11日 星期一
总第724期 第五版

经济特刊 编辑部

主 编 陈 俊
执行主编 来庆琳
电 话 3268512
QQ 群 287809304 (经济特刊)
邮 箱 akjttk @163.com
本版编辑 来庆琳



张克琴和7岁的儿子

早晨是王小英感觉最忙的时候。早起帮孩子做好早餐、收拾好物品、送到学校后，又要马不停蹄赶往社区的电子产品新社区工厂上班。在工厂，遇到同样送完孩子前来的同事，简单寒暄几句，便开始了一天工作。

在这家位于汉滨区谭坝镇松坝社区的安康欧利科电子产品新社区工厂里，像王小英这样身为“妈妈”的工人还有很多。田奇迹和党信朋是该家企业的主要创办者，他们在外创业多年，近几年返乡将发展目光放在电子产品零配件的生产上，吸纳更多人就业，以此反哺家乡。

近日记者前往该新社区工厂，工人们正在有序紧张工作。田奇迹告诉记者，工厂共有员工50多人，其中90%以上都是女性，像王小英这样家里还有孩子的，能占一大半以上。

“来这里上班的员工大多是附近居民，工厂主要生产机内线束产品，这些电子线束广泛应用于电视机、显示器、笔记本电脑等家电产品，以及汽车、新能源、工业机器人、银行自动取款机、监控安防设备等工业领域的控制系统。”田奇迹说。

王小英今天的主要工作，就是找出不良品出错的地方，并修正处理好以便再次包装。“在

这里工作快两年了，工作内容简单易学，很容易上手。”王小英说，自己之前一直在广东打工，有了孩子后就回到家乡，孩子开始上学，自己就在本社区的工厂就近上班。

“虽然工资比外出打工少了点，但离家近又能照顾孩子，工作也比较轻松，比在外工作方便了很多。”谈起在社区工厂工作的感受，这位27岁的年轻妈妈如是说。

在王小英工作的二楼工作区，还有十几名工人正埋头工作。张亲兰主要负责将电子线束穿进孔座里，听到王小英的感慨，她接话茬：“我也在社区住，每天从家到工厂只需要几分钟路程，很方便。”张亲兰说，之前她在本社区的毛绒玩具工厂干了一年多，今年下半年才来到这家电子产品工厂工作。“从毛绒玩具到电子线，虽然做的产品变了，但都需要耐心和仔细。一开始做得慢，我就多做多学多问，慢慢就熟练了。工资是计件收费的，我一个月最多能拿2400多块钱。”

田奇迹介绍，正式上岗前，员工都要经过一个月到三个月培训，帮助她们认识和了解电子线束有哪些型号、生产的产品有哪些型号等。“我们要求每批货的不合格率是千分之三以内，还有专人通过检查仪检查每根线束是否合格。一旦有不合格产品出现，就会拍照发到员工微信群，让大家互相学习交流，避免出现同样的错误。”田奇迹说，到目前为止，工厂出货的合格率做到了百分之百。



日前，钱学森智库安康中心正式落户高新区。据了解，钱学森智库汇集了中国航天60多年的成功经验，秉承了钱老晚年近30年的科学求索，是钱学森亲自提出，并倾注大量心血的再造和深化。

“钱老为十二院打造了一整套智库方法工具体系，铸就了‘从定性到定量的综合集成研讨厅’体系框架，形成了‘专家体系、知识体系、机器体系’相互融合的钱学森智库基础设施。钱学森倾注毕生智慧建立的一整套思想、方法、工具体系，造就了今天的钱学森智库。”中国航天十二院西安分所所长成振龙告诉记者，钱学森智库安康中心依托国家级决策智库平台——钱学森智库，以钱学森系统工程理论方法为指导，结合安康实际，通过“人机结合”、“人网结合”、“以人为本”的决策支撑模式，建立思想库体系、情

钱学森智库能为安康带来什么？

实习记者 李莹

报库体系、网信体系、模型库体系、专家库体系、决策支持体系、控制指挥运行平台与机器实现支撑平台“六大体系”与“两大体系”，高效汇聚各类资源，精准把握科技产业发展动态，奠定智慧引领、项目孵化、企业聚集、产业提升的可持续发展格局，以系统思维提升安康对外影响力和竞争力。

同时，“钱学森智库”被称为是“智库的智库”，“从定性到定量的综合集成研讨厅体系”使得“跨军民、跨地域、跨层级、跨系统、跨部门、跨行业”的综合集成与统筹设计成为可能。

成振龙介绍，作为秦巴山区唯一国家高新

区，安康高新区在我市追赶超越、陕南循环发展和秦巴脱贫攻坚中承担着探索示范、打造样板、跨越引领的历史使命，不仅具有较强的科技实力支撑，而且拥有良好的高端高新产业集群。作为钱学森智库的摇篮与发源地，中国航天系统科学与工程研究院结合我市发展需求，建设“钱学森智库安康中心”，旨在为高新区打造智慧引领、项目孵化、企业聚集、产业提升的高质量发展格局。通过“六大体系、两个平台”，能为我市经济社会发展系统规划、系统设计、系统建设、系统管理，提供科学有效的方法支撑。

智库思想和钱学森系统工程方法，可帮助政府站在服务重大战略决策、宏观经济发展、城市综合治理的高度，制定全局性的管理决策。而钱学森智库中的产业情报可以根据安康发展需要，跟踪国内外产业发展、市场、产业链、新技术、国际国内政策等变化动态，向市政府决策层提供先进经验，发出预警，提出相应的发展对策等；可以通过分析我市与其他地区的竞争能力，特别是核心竞争力，明确自身所处的地位，识别自身优势和劣势，学习先进，提出自身的改进意见。

“我们坚信，有系统工程思想的指导，有航天事业俯瞰全球、联通全域的高度，钱学森智库安康中心一定能站在产业革命的潮头，助推安康经济社会高质量发展。”成振龙说。



王小英在检查电子线束



二楼包装区唯一的男性员工

市发改委四个聚焦推动经济稳增长

本报讯（通讯员 姜波）结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，市发改委把主题教育的部署和要求贯穿到改革发展各项任务中，做到主题教育与稳增长、促发展“两手抓、两促进”。

高度重视，聚焦目标保增长。坚持把发展作为解决一切问题的关键，市发改委领导带队赴县区调研，形成聚焦稳增长、聚力抓发展的鲜明导向，按照重大项目“一企一策”政策措施，研究解决稳增长中的困难和问题。同时紧盯影响经济下滑的重点产业、重大项目、重要指标以及年度考核目标，进一步明确任务、夯实责任、凝聚合力，千方百计稳增长、促投资。

精心组织，聚焦项目抓开工。安康富强机场、平镇和安康高速、高新智能终端产业园、瀛湖水画小镇等重大项目建设顺利。组织四季度重点项目集中开工活动，开工129个涵盖产业培育、基础完善、民生保障、生态文明等多个领域项目，总投资102亿元，年度计划投资23亿元。截至10月，全市集中开工重点项目423个，年度计划投资404亿元，有效推进了项目建设。

全力以赴，聚焦短板扩投资。发挥市稳投资专班作用，将市级稳投资专班调整为稳投资促增长暨推动政府债券工作专班，实行集中办公，对全市重点项目存在问题认真排查，对24项需市级相关部门协调解决的问题分解落实部门责任，制定推进方案，按时限推进落实。借智借力加强项目策划包装，谋划储备重大项目1488个，总投资3329亿元。截至10月底，全市23个省级、200个市级重点建设项目分别完成投资123亿元、418.3亿元，占年度计划的106%和85%。

扩大消费，聚焦民生稳物价。立足解决群众急难愁盼难题，积极应对猪价快速上涨带来连锁反应，协调相关部门投放政府储备冻猪肉102吨，向符合条件的困难群众发放价格临时补贴，减轻物价上涨对困难群众生活的影响。加快“气化安康”建设，13个乡镇实施气化乡村工程；争取1565万元中央预算内储气设施建设专项补助资金，全面推动1万立方米LNG储气设施项目建设。向省发改委上报了《关于请求协调解决我市供暖季天然气保供缺口气量的请示》，以争取更多2019年供暖季民生用气合同气量。同时办结16起刑事案件涉案财物价格认定工作。

金菊花开秋收喜

通讯员 刘岩

漫步在白河县麻虎镇兴坪村，山谷间清香萦绕，风中夹杂着凉凉秋意。在莱耀农业生态开发有限公司法人刘效伟的带领下，看尽山间绿叶黄花。不远处采菊的男女，畅游在片片盛开的金丝菊海洋，竹篮早已被金黄填满，丰收的喜悦溢于言表。

“金丝菊娇贵，最怕霜冻秋雨，这一朵就冻着了花瓣尖头有点发黑。看这每株开花的至少有十几朵，还有这些小的花苞没有伸展开，要是完全开完一株至少能摘三十多朵，清香扑鼻

轮廓饱满做花茶是极好的。”刘效伟从坎上跳入田里指着一株株金菊介绍。

刘效伟是村里返乡创业的80后小伙，早年在浙江做墙纸生意，无意中接触到花茶产业并参与其中，想到家乡沙质土地适合金丝菊种植，回乡发展产业的念头油然而生。去年他外出学习、实地调研后，在村里小规模试种金菊成功。今年，在驻村工作队引导下，流转闲置土地400余亩，新建加工厂200平方米，发展菊花200亩，西洋参50亩、艾蒿50亩。

“我是在这里务工挣钱的，春天整园清草覆膜播种，也就是收拾收拾庄稼地，把它打扮整齐迎接秋天的丰收。不懂技术，村里还请人给我们讲课培训。现在半天至少采摘5到6篮，能挣个百十元。”正在采摘花朵的贫困户刘明宝说，身有腿疾的他，乐观地分享着自己通过劳



动挣钱的喜悦。

公司通过签订收购协议、用工等形式，辐射带动30户50多名贫困户增收。同时通过技术培训，带动当地群众扩大菊花、西洋参和艾蒿的发展规模，目前已初步形成产业链条。

“采摘后的金丝菊直接在加工厂房就地烘干，采用真空包装，保障菊花茶的品口感。”刘效伟介绍果蔬烘干机时说，公司还将积极拉长产业链条，提高产品附加值，带动更多群众增收致富。